7.S1nif Fen Bilimleri Dersi “ Ampullerin Baglanma Cesitleri ” Konusu Coziimli Sorular
Soru sayisi: 10

Soru 1: Asagidaki sekilde ampuller 6zdestir, ampullerin parlakliklarimi karsilastiriniz?
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CEVAP
Ampullerin parlakliklar1 3 > 2 = 1 seklindedir.

Soru 2: Asagidaki sekle gore sorular cevaplayiniz.

a- N anahtarlari kapali olmasi durumunda hangi ampuller 151k verir?
b- N ve M anahtarlar1 kapatildiginda hangi ampuller 1s1k verir?

c- N, M ve L anahtarlar: kapatildiginda hangi ampuller 151k verir?

d- K, L, M ve N anahtarlari kapatildiginda hangi ampuller 1s1k verir?
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CEVAP
b- N ve M anahtarlari kapatildiginda 1 ve 4 ampulleri 151k verir.

c- N, M ve L anahtarlarn kapatildiginda 1, 2, 3 ve 4 ampulleri 151k verir.



d- K, L, M ve N anahtarlar kapatildiginda K anahtarinda kisa devre olusur. Devrede kisa devre oldugu igin hi¢ghir ampul
151k vermez.

Soru 3: Asagidaki sekilde K, M, N ampullerinin 1s1k vermesi icin hangi anahtarlar kapatilmalidir?

CEVAP
Kapatilmasi gereken anahtarlar T ve Y anahtarlaridir.

Soru 4: Asagidaki sekilde A, B, C ve D ampullerinin parlakliklarini karsilastirnmiz? (Ampuller ozdestir.)

CEVAP

D ampuli ile A, B ve C ampulleri birbirine paraleldir.
A B C ampullerinin bulundugu tarafta diren¢ daha fazla olacaktir. Bu nedenle D ampuliiniin parlakligi digerlerinden fazla
olacaktir.

A lizerinden gegen akim B ve C kollarina ayrilmaktadir. Bu nedenle A nin parlakligi B ve C den fazladir.
B ve C iizerinden gecen akim miktari esit oldugu icin parlakliklar: da esit olacaktir.

D>A>B=_C olur.



Soru 5: Sekildeki elektrik devresinde voltmetre ve ampermetrenin baglanma sekilleri nasildir.

CEVAP
Voltmetre ise ampule paralel baglanmistir. Bunun da baglanma sekli dogrudur.

Soru 6: Asagidaki sekilde 1, 2, 3 ve 4 nolu ampullerinin parlakliklarini karsilastiriniz? (Ampuller o6zdestir.)
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CEVAP

Soru 7: Asagudaki sekilde 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 ampullerinin parlakliklarini karsilastiriniz? (Ampuller 6zdestir.)
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CEVAP

Ana koldan gelen akim 2 ve 3 ampullerinde paralel olarak ikiye ayrilmaktadir. Buradaki parlaklik birbirine esit ancak 1 den
az olacaktir.



2 ve 3 den gelen akim bir noktadan birlestikten sonra tekrar paralel olarak ii¢ kola ayrilmaktadir.
4, 5 ve 6 birbirine paralel oldugu igin parlakliklar: esit ancak 1 ve 2 den az olacaktir.

Parlakliklarin karsilastirmasi
1>2=3>4=5=6

Soru 8: Asagidaki sekilde 1, 2, 3 ve 4 ampullerinin parlakliklarini karsilastiriniz? (Ampuller 6zdestir.)

CEVAP

Soru 9: Numaralandirilmis 6zdes ampullerle kurulu sekildeki devrede K anahtar: acilip, L anahtan
kapatildiginda asagidakilerden hangisi gerceklesir? (SBS 2008)

A) 2 ve 3 nolu ampullerin parlakliklar: ayni kalir.

C) 1 nolu ampuliin parlaklig: artar.

)
B) Ana koldan gegen akim artar.
)
D) Devrenin esdeger direnci artar



CEVAP

Dogru yanit A sikki

Soru 10: Sekildeki elektrik devresinde X anahtar kapatildiginda A ve B ampullerinin parlakliklar1 nasil degisir?
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